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Vlaamse Toontuinen (Hoegaarden)  –  Kredietaflos-
sing

In 1994 werd door het Vlaams Gewest een rente-
loos voorschot toegekend aan de VZW V l a a m s e
To o n t u i n e n , ten belope van 3 miljoen frank, t e r u g
te betalen over een periode van zeven jaar.

De (niet-)terugbetaling van deze lening is al meer-
maals voorwerp geweest van discussie en in 2000
stelde de Vlaamse regering een afbetalingsplan
voor van 400.000 frank, driemaandelijks te betalen
vanaf oktober 2001.

Reeds enige tijd bestookt de VZW Vlaamse To o n-
tuinen parlementsleden en andere verantwoorde-
lijken met stukken waaruit moet blijken dat zij ook
hieraan niet kunnen voldoen, en waarin gepleit
wordt voor verder uitstel opdat dit "unieke Th e m a-
tuinpark" niet verloren zou gaan. Eén van de rede-
nen die wordt aangehaald, zijn de andere financiële
lasten die de VZW zou moeten dragen, onder meer
300.000 frank jaarlijkse bijdragen aan de gemeente
Hoegaarden.

Uit informatie van andere bronnen blijkt echter
dat deze bijdrage aan de gemeente al evenmin vol-
ledig en tijdig wordt betaald. Bovendien omvat die
bijdrage een bedrag per bezoeker en blijken de
voor die berekening gebruikte bezoekersaantallen
veel lager te zijn dan de aantallen die in de media
worden genoemd om het succes van het park aan
te tonen.

1. Bestaan er plannen om het afbetalingsplan te
doen naleven ?

2. Heeft het gewest enig zicht op de boekhouding
van deze V Z W, onder meer wat de inkomsten
uit andere subsidiebronnen betreft en van de
door de VZW uitgebate zaal en café-restaurant ?

3. Heeft het gewest enige informatie over de mate
waarin de VZW de verplichtingen ten opzichte
van andere overheden (gemeente, sociale zeker-
heid, ... ) naleeft ?

Antwoord

1. Het renteloos voorschot werd bij overeenkomst
van 3 februari 1994 toegekend ten belope van 3
miljoen frank. Hiervan werd tot nu toe 360.000
frank terugbetaald.

In het verleden werd meermaals uitstel van ver-
dere terugbetaling verleend, rekening houdende
met de precaire financiële situatie van de V Z W.
Het laatste uitstel dateert van 2000, w a a r b i j
vanaf oktober 2001 driemaandelijks een bedrag
van 400.000 frank zou worden betaald. Dit af-
betalingsplan werd opgenomen in een adden-
dum bij de overeenkomst van 2 februari 1994.
Dit addendum werd door de VZW niet onderte-
k e n d , omdat zij opnieuw haar financiële ver-
plichtingen niet kon nakomen.

De afdeling Inspectie van de administratie Eco-
nomie heeft bij de VZW de rekeningen doorge-
licht om na te gaan of de VZW de renteloze le-
ning nog verder kan terugbetalen. Uit dit onder-
zoek blijkt dat de VZW in staat zou zijn om,
nadat de contractuele verplichtingen met Inter-
plant over drie jaar zijn voldaan, j a a r l i j k s
400.000 frank te betalen, vanaf september 2004.

Ik onderzoek momenteel het voorstel van de
administratie om een allerlaatste uitstel te ver-
l e n e n , rekening houdende met het feit dat hier
geen alternatieven zijn. Hierbij zou de V Z W
zich in elk geval ertoe moeten engageren de no-
dige reserves aan te leggen en zou ze de terug-
betaling als een prioritaire schuld moeten be-
schouwen.

2 en 3. De administratie heeft naar aanleiding van
het onderzoek van de mogelijkheid tot terug-
betaling de nodige financiële gegevens (inkom-
sten en uitgaven) opgevraagd en gekregen. U i t
het onderzoek blijkt dat de VZW in principe
vanaf 2004 in staat moet zijn het renteloos voor-
schot terug te betalen.


